

## **Zusammengefasstes Protokoll zur Virtuellen Vorstandssitzung**

**Ort:** Museum Sagar 7.12.20

**Einbezogen:** Alle Vorstandsmitglieder

**Helga Heinze, Konrad Nowak, Egbert Feuerriegel, Gisela Zerna, Gotthard Kreisel, Gunther Schacher**

**Keine Teilnahme:** Gunter Schacher, Konrad Nowak

Leitung der virtuellen Vorstandssitzung: G. Kreisel

**In der Vorstandssitzung werden folgende Themen behandelt:**

### **1. Wir für Sachsen**

Der Betrag von 75,00 € wurde im IV. Quartal ausgezahlt, Quittung und Endabrechnung 12/20

**Verantwortlich: G. Kreisel**

Der Antrag für 2021 wurde vom Vors. Termingerech für 5 Mitglieder gestellt. Weitere Bearbeitung durch neuen Vorsitzenden 2021. Eingereichte Namen: Ulrike Berghof, Evelin Burckert, Werner Jank, Holger Klein, Rene Noack.

Die weitere Bearbeitung des Antrages 2021 wird durch den neugewählten, vertretungsberechtigten Vorstand durchgeführt.

Der Vorstand bestätigt die Verfahrensweise

### **2. Brennofen**

a. K. Nowak erarbeitet gemeinsam mit Gudrun Feuerriegel eine Betriebsanweisung, die gesetzliche Forderungen erfüllt. Diese ist vor Ort aus zu hängen. Weitere Vereinsmitglieder sind in den Ablauf der Brennarbeiten ein zu weisen. Dem Vorstand ist bis zur Vorstandssitzung im März eine Betriebsanweisung als Entwurf vor zu legen. Verantwortlich: K. Nowak, G. Feuerriegel

b. Auf Grund eines Hinweises von E. Feuerriegel ist zu prüfen, in wieweit im Heizungskeller bauliche Veränderungen vorgenommen werden müssen. Verantw.: K. Nowak u. E. Feuerriegel

c. Noch auftretende Kosten, z.B. für Schutzbekleidung u. s. w., sind auf der Basis der Kassenordnung mit der Schatzmeisterin ab zu klären

Der Vorstand bestätigt die Verfahrensweise

### **3. Sächsischer Inklusionspreis**

Egbert Feuerriegel hat eine Bewerbung für den sächsischen Inklusionspreis 2020 eingereicht. Die Eingangsbestätigung bei der Geschäftsstelle des Beauftragten der sächsischen Staatsregierung für Belange von Menschen mit Behinderung lag vor. Da zum gegenwärtigen Zeitpunkt keine Bestätigung der Jury Entscheidung vorliegt, obwohl der von der Geschäftsstelle angegebene Termin bereits überschritten ist, ist der Vorstand bei Vorliegen

der Entscheidung zu informieren. Im Falle einer Zuwendung entscheidet der Vorstand über die Verwendung. Verantwortlich: E. Feuerriegel

#### **4. Ordentliche Mitgliederversammlung 2020**

4.1. Aus der gegenwärtigen Entwicklung der Corona - Pandemie ist nicht zu erkennen, ob sich in absehbarer Zeit eine Verbesserung der Situation abzeichnet. Die Wahrscheinlichkeit ist sehr hoch, dass auch im 1.Quartal 2021 eine Präsenz -Mitgliederversammlung noch nicht möglich ist. Das Gesetz und unsere Satzung sagen, dass der Vorstand bis zu einer Neuwahl im Amt bleibt. Um handlungsfähig zu bleiben, muss sofort entschieden werden. Deshalb besteht die Notwendigkeit einer virtuellen Mitgliederversammlung.  
Siehe Pkt. 4.2.1.

4.2. G. Zerna hat den Vorschlag unterbreitet, eine Virtuelle Mitgliederversammlung in Form einer Briefwahl mit Wahl eines neuen Vorstandes (BGB-Vorstand **und** erweiterter Vorstand)durch zu führen. Diese Vorstellung ist aufwendig aber realistisch. Der Ablauf entspricht etwa der Abarbeitung der Tagesordnung einer Präsenzversammlung. Anstatt des Wahlleiters muss eine Wahlkommission gewählt werden, die neutral alle Wahlhandlungen vorbereitet, überwacht, auswertet und protokolliert. Eine Briefwahl muss den gesetzlichen Forderungen an eine Briefwahl genügen. Die Mitglieder der Wahlkommission dürfen kein Wahlkandidat sein. Der Grundsatz einer geheimen Wahl ist gesichert. Die Kommission wird aus 4 Mitgliedern bestehen.

**Vorteil:** zeitnaher Abschluss 2019, zeitnahe Vorstandswahl.

Dieser Mail ist das Beiblatt 1 mit den Namen aller zu wählenden Kandidaten beigelegt.

E. Feuerriegel beanstandet die in der Beilage 1 genannten Funktionen der Kandidaten. Das Beiblatt 1 ist lediglich als Informationsblatt gedacht.

##### **4.2.1. Beschluss, die Mitgliederversammlung virtuell durchzuführen**

Dafür: 3                      Dagegen: 1                      Enthaltung: 2  
Die Mitgliederversammlung kann auf dieser Basis durchgeführt werden.

##### **4.2.2. Beschluss zur Wahl einer Wahlkommission für den Abschluss 2019 und die Vorstandswahl, die Nachnominierung eines neutralen Vereinsmitgliedes ist bis zur virtuellen Mitgliederversammlung möglich.**

Dafür: 3                      Dagegen: 1                      Enthaltung: 2  
Die Wahlkommission für die Mitgliederversammlung kann auf der Basis dieses Beschlusses gebildet werden.

Wie in der Präsenzversammlung erhalten alle stimmberechtigten Mitglieder die zur Bestätigung vorliegenden Dokumente mit den Wahlunterlagen so, dass vor der virtuellen Wahl ausreichend Kenntnis der Dokumente genommen werden kann.

4.3 Da gemäß dem Protokoll vom 5.11.20 keine Vorschläge für die Nachfolge des Vorsitzenden eingegangen sind, bitte ich deshalb alle Mitglieder des Vorstandes nochmals, Vorschläge zu unterbreiten, wer den Vorsitz des Vereins mit der Gesamtverantwortung übernehmen kann und könnte. Sollte keine Bereitschaft aus dem Bestand der Vereinsmitglieder für die Übernahme des Amts vorliegen, empfehle ich über die

Konsequenzen nach zu denken. Zu diesem Punkt ist das Beiblatt 2 mit dem Aufgabengebiet des Vereinsvorsitzenden als Informationsblatt beigelegt.

E. Feuerriegel bemerkt zum Pkt. 3, dass der Kandidat für das Amt des Vorsitzenden nicht von der Mitgliederversammlung vorgeschlagen wird. Richtig ist, der Kandidat soll von den Mitgliedern, nicht von der Mitgliederversammlung, vorgeschlagen werden und in der Mitgliederversammlung in den Vorstand gewählt werden. Die Mitglieder sollten im Vorfeld wissen und mitentscheiden, wer künftig den Verein nach innen und außen vertritt.

## **5. Weitere Entscheidungen:**

**5.1** Nominierung von Evi Tschöpel für Auszeichnung Ehrenamt durch GA Krauschwitz für die Nominierung von Evi Tschöpel haben sich alle beteiligten Vorstandsmitglieder ausgesprochen. Die Auszeichnung findet voraussichtlich anlässlich des Neujahrsempfanges des Bürgermeisters statt. Termin und Ort sind zurzeit noch unbekannt. Gegen die Nominierung von Evi Tschöpel wurden keine Einwände genannt.

### **5.2. Fertigstellung des Backofens**

Da die Fertigstellung des Backofens dank der Initiative von Gunther Schacher und anderen Vereinsmitgliedern große Fortschritte macht, sind erste Vorstellungen zu einem konkreten Nutzungskonzept zu entwickeln. Darin sollte folgendes festgehalten sein:

- Wer ist verantwortlicher „Bäckermeister“
- Welche gesetzlichen Bestimmungen, Sicherheitsvorschriften und Hygienevorschriften sind einzuhalten, welche Bestätigungen durch Behörden müssen noch eingeholt werden um den Betrieb des Backofens zu sichern.
- Zu welchen Anlässen wird der Ofen in Betrieb genommen.
- Zu welchem Preis werden gebackene Brote und Kuchen angeboten. Welche Kosten fallen bei der Vorbereitung und Materialbeschaffung an. Mit der Schatzmeisterin sind Preise zum Verkauf fest zu legen, die Gemeinnützigkeit darf nicht gefährdet sein. Hier sind vorerst nur grundsätzliche Vorstellungen unter Einbeziehung der Schatzmeisterin zu entwerfen.
- Wie viele Vereinsmitglieder müssen bei Nutzung eingeplant werden.
- Termin für den ersten Entwurf ist die Februar- Vorstandssitzung
- Verantwortlich. Alle Vorstandsmitglieder      Termin: 1. Quartal 2021

E. Feuerriegel ist der Auffassung, dass der Zeitpunkt für ein Nutzungskonzept zu früh ist. Die Zeit sollte in Abhängigkeit von der Herstellung der dauerhaften Funktionsfähigkeit und der Wettersituation genutzt werden, um sobald als möglich mit dem Probelauf zu beginnen. Die im Punkt 5.2. genannten Bedingungen sollten sobald als möglich klar umrissen und formuliert werden.

### **5.3. MAE Verfahren 2021**

Die Maßnahme KRA/MAE 31095 ist offiziell abgeschlossen. Die Maßnahme für 2021 muss vom vertretungsberechtigten Vorstand neu beantragt werden.

5.4. **REKO Skerbersdorfer Straße**

Zum aktuellen Stand: Der Fußweg wird wie geplant ausgeführt, die Kastanien am Eingang bleiben stehen, Die Zufahrt für Rollstuhlfahrer ist gesichert, Parkplätze für Behinderte werden neben dem Haupteingang eingerichtet. Zum gegenwärtigen Zeitpunkt wird der Fußweg gepflastert.

**Die nächste Vorstandssitzung wird wieder virtuell durchgeführt. Richttermin ist voraussichtlich der 8.1.2021**

Sagar 15.12.2020

Für die Richtigkeit der Angaben:

Gotthard Kreisel,

Vorsitzender des Fördervereins

Das Protokoll wurde elektronisch gefertigt und ist ohne Unterschrift gültig